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1. Príhovor

NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY má za sebou 8 úspešných rokov, po-
čas ktorých nebola núdza o zaujímavé a zmysluplné projekty. Takým 
bol aj rok 2015. Bol plný skvelých športových výkonov, vzdeláva-
cích projektov a aktivít, ktoré priniesli ľuďom radosť a v neposled-
nom rade pomohli tam, kde to bolo potrebné.

V roku 2015 sa konal Letný plavecký kemp Martiny Moracovej, ktorý je už 
6 rokov neoddeliteľnou súčasťou nadácie počas letných mesiacov. Nadácia 
opätovne podporila prostredníctvom divokej karty 42 talentovaných detí zo 
sociálne slabého prostredia a umožnila im kemp absolvovať úplne zadarmo. 
Novinkou kempu bolo jednodňové sústredenie v športovom areáli v Šamoríne. 
Ďalším z našich športových projektov, ktorý má za sebou úspešný rok, je aj 
Športová rodina pre všetkých, ktorej sa znovu podarilo získať skvelé umiestnenia na súťažiach doma i v zahraničí. 
Práve vďaka tomuto projektu sa môže 50 detí z detských domovov a zo sociálne slabých rodín naplno venovať špor-
tu a rozvíjať svoj talent. Do tretice uzatvára naše dlhodobé športové projekty Plavecký klub SPK Bratislava, ktorý už 
niekoľko rokov patrí medzi elitu klubov na Slovensku. Aj v roku 2015 sa mladým plavcom podarilo zvíťaziť v Sloven-
skom pohári družstiev a svoju zbierku rozšírili o množstvo cenných kovov z plaveckých súťaží. V oblasti vzdelávania 
dominoval projekt „Škola v múzeu“, prostredníctvom ktorého sme podporili 8 vzdelávacích a interaktívnych progra-
mov v múzeách po celom Slovensku. Teší nás, že sme aj v roku 2015 mohli pokračovať v našom nadačnom projekte 
Mengusovský bežkársky raj, vďaka ktorému sa skvalitňujú bežkárske trasy v podtatranskej obci Mengusovce. 

Súčasťou našich aktivít v roku 2015 boli v neposlednom rade aj projekty, ktoré by nefungovali bez pomoci našich 
zamestnancov, či už zamestnanecký grantový program MAJÁK, alebo vianočná aktivita Stromček splnených prianí.

Naším cieľom je aj poskytovať podporu jednotlivcom a rodinám prostredníctvom otvorených grantových programov. 
Veríme, že sme v roku 2015 aspoň čiastočne pomohli tým, ktorí našu pomoc vo svojej neľahkej životnej situácii 
potrebovali. 

Rok 2015 bol naozaj rokom, počas ktorého sme stavali na kvalitných základoch z minulosti a podporili naše dlho-
dobé projekty. Bol to však aj rok nových aktivít, prostredníctvom ktorých sa svetelné lúče nášho nadačného majáka 
rozžiarili do viacerých miest. Zintenzívnili sme komunikáciu aj prostredníctvom našej facebookovej stránky, ktorú sme 
spustili v polovici roku 2015 s cieľom prinášať verejnosti čo najviac informácií o našich aktivitách. 

Ďakujeme všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom s nami podieľali na pomoci druhým. Bez našich priaznivcov 
a podporovateľov by NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY nemohla pomáhať v takej miere, ako sa jej to darí v súčasnosti. 
Ďakujeme, že pomáhate spolu s nami...

 Hana Gendiarová
 správkyňa NADÁCIE POŠTOVEJ BANKY
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2. O NADÁCII

2.1 Identifikačné údaje

Názov:  NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY 
Sídlo: Dvořákovo nábrežie 4, 811 02 Bratislava 
IČO: 42 127 912
DIČ:  2022476434
Právna forma:  nadácia
Dátum založenia: 18. 10. 2007
Dátum registrácie: 6. 11. 2007
Základné imanie: 6 638,78 EUR

2.2 Štruktúra zakladateľov a majetkové podiely

Zakladateľ:
Poštová banka, a.s., Dvořákovo nábrežie 4, 811 02 Bratislava, IČO: 31 340 890

Majetkový podiel v iných spoločnostiach:
Nadácia k 31. 12. 2015 nie je vlastníkom majetkového podielu v inej spoločnosti.

2.3 Štatutárne a kontrolné orgány

 Správca Hana Gendiarová 

 Správna rada Mario Hoffmann – predseda
  Juraj Bača
  Igor Barát
  Pavel Blaho
  Roman Fečík
  Martina Moravcová
  Jozef Salaj
  Marek Tarda (do 27. 8. 2015)
  Helena Tomková
  Andrej Zaťko (od 27. 8. 2015)
 
 Revízor Boris Kreheľ

2.4 Verejnoprospešný účel

Verejnoprospešným účelom nadácie sú podpora vzdelávania, rozvoj telovýchovy, ochrana zdravia, ochrana práv detí 
a mládeže, zachovanie kultúrneho dedičstva, sociálna pomoc, plnenie individuálne určenej humanitnej pomoci pre 
jednotlivca alebo skupinu osôb, ktoré sa ocitli v ohrození života alebo potrebujú naliehavú pomoc.

Nadácia na uvedený účel podporuje najmä: 
	 •	 vzdelávacie	aktivity	a	projekty,	ktoré	robia	štúdium	atraktívnejším,	dostupnejším	a	ktoré	prinášajú	praktické	

využitie nadobudnutých vedomostí,
	 •	 športové	aktivity	a	projekty,	ktoré	umožňujú	predovšetkým	deťom	a	mládeži	 rozvíjať	svoj	 talent	a	vzťah	

k športu,
	 •	 aktivity	a	projekty	v	oblasti	zdravotníctva	s	cieľom	skvalitniť	prevenciu	a	ochranu	zdravia	a/alebo	s	cieľom	

pomôcť vytvoriť vyhovujúce podmienky v zdravotníckych zariadeniach na liečbu pacientov,
	 •	 aktivity	a	projekty,	ktoré	pomáhajú	deťom,	mládeži	a	iným	osobám,	ktoré	sa	ocitli	v	sociálnej	či	inej	núdzi.

2.5 História nadácie

NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY vznikla v roku 2007, keď sa majoritný akcionár Poštovej banky rozhodol založiť nadá-
ciu s celoslovenskou pôsobnosťou. Bol to dôležitý krok, ktorý potvrdil snahu pomáhať deťom, mladým ľuďom z det-
ských domovov a zo sociálne znevýhodnených rodín zapojiť sa do života. Prvé roky svojho pôsobenia sústreďovala 
nadácia svoju podporu najmä na projekty a aktivity v oblasti vodných športov, ktoré týmto deťom umožňovali aktívne 
využívať voľný čas, rozvíjať talent, spoznávať svojich rovesníkov, tešiť sa zo života, teda všetko to, čo by vzhľadom 
na svoj osud pravdepodobne nemali možnosť plnohodnotne zažiť.
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Od založenia však prešla NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY viacerými zmenami a formovaním. V roku 2011 tieto zmeny 
predstavovala úprava verejnoprospešného účelu a hodnôt, ktoré stavajú na hodnotách celej skupiny Poštovej banky 
a sú odrazom prístupu nadácie k jednotlivým žiadostiam o podporu, k projektom a aktivitám, ako aj k činnosti nadá-
cie. V júni 2011 ukončila svoje pôsobenie vo funkcii správkyne nadácie Helena Tomková a stala sa členkou správnej 
rady. Novou správkyňou nadácie sa stala Oľga Pažitná.

Od roku 2012 sa pôsobenie NADÁCIE POŠTOVEJ BANKY podstatne rozšírilo, vďaka čomu sa môže pomoc ve-
rejnosti realizovať už aj prostredníctvom vlastných aktivít a projektov. Svedčí o tom tiež prvý uskutočnený projekt 
„Revitalizácia cyklistických ciest na území Bratislavy“ a nový projekt vyznačenia bežkárskych trás v tatranskej obci 
Mengusovce.

Podpora nadácie sa naďalej orientuje na oblasti športu, vzdelávania, zdravotníctva a sociálnej pomoci. Dôkazom sú 
úspešne realizované projekty, ktoré urobili radosť mnohým deťom v rámci celého Slovenska. V roku 2013 nadácia 
začala realizovať nový nadačný projekt Mengusovský bežkársky raj, ktorého cieľom je vyznačenie bežkárskych trás 
a výstavba mostíkov v tatranskej prírode. 

V roku 2014 ukončila svoje pôsobenie ako správkyňa nadácie Olga Pažitná. Od júla 2014 ju na tejto pozícii nahradila 
Hana Gendiarová. V tom roku nadácia spustila aj zamestnanecký grantový program MAJÁK. Prostredníctvom tohto 
programu nadácia okrem dlhodobých a nadačných projektov zintenzívnila aj podporu verejnoprospešných projektov 
a aktivít, ktorým sa venujú naši zamestnanci vo voľnom čase. 

V dlhodobých projektoch a nadačných aktivitách pokračovala NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY aj v roku 2015 a do 
istej miery ich aj rozšírila. Podporila viac zamestnaneckých projektov, mimovládnych organizácií a občianskych zdru-
žení, pomáhala ľuďom z rôznych častí Slovenska. 

2.6 Hodnoty nadácie

Hodnoty NADÁCIE POŠTOVEJ BANKY stavajú na hodnotách celej skupiny Poštovej banky a odrážajú prístup na-
dácie k jednotlivým žiadostiam o podporu, k projektom a aktivitám, ako aj k činnosti nadácie.

Férovosť
K posudzovaniu žiadostí a k podpore jednotlivých aktivít a projektov pristupujeme čestne, spravodlivo a zodpoved-
ne. Rovnako dbáme aj na dodržiavanie prehľadnosti financovania jednotlivých projektov.

Jednoduchosť
Podporujeme aktivity a projekty, ktoré zjednodušujú najmä deťom a mládeži vo všetkých regiónoch Slovenska prí-
stup k vzdelávaniu a športu. Uľahčujeme ľuďom život v situáciách, v ktorých to najviac potrebujú.

Kvalita
Sme nároční na seba aj našich partnerov, aby výsledkom vzájomnej spolupráce bola kvalita a čo najvyššia pridaná 
hodnota pre spoločnosť.

Otvorenosť
Počúvame s porozumením a rešpektom, chceme pomáhať všade tam, kde bude mať naša pomoc zmysel.
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3. AKTIVITY A PROJEKTY NADÁCIE V ROKU 2015

3.1 Dlhodobé projekty

Športová rodina pre všetkých

Za úspešným projektom, ktorý od svojho vzniku v roku 2009 podporuje NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY, stojí olym-
pijský medailista v kanoistike Juraj Bača. Projekt je určený deťom z detských domovov a zo sociálne slabých rodín, 
ktoré rady športujú a venujú sa kanoistike, avšak nepriaznivá finančná situácia alebo zlé sociálne pomery im ne-
dovoľujú ich nadšenie a talent rozvíjať. Každoročne v Športovej rodine pre všetkých trénuje vyše 50 detí, ktoré sú 
rozdelené do 3 športových klubov v Trenčíne, Piešťanoch a Komárne. 

ROK 2015
Pestrý celoročný program pozostával hlavne z pravidelného tréningového procesu prevažne v domácich podmien-
kach, v lodeniciach klubov, ale aj v prenajatých telocvičniach a plaveckých bazénoch. Deti s trénermi absolvovali 
aj 2 sústredenia. Začiatkom roku sa zúčastnili sústredenia na Skalke pri Kremnici so zameraním na beh na lyžiach. 
Tí najlepší na prelome marca a apríla absolvovali vydarené sústredenie v Rogotine v južnom Chorvátsku, kde mali 
možnosť na široko poprepletanej sieti riek, kanálov, jazier a morských zálivov najazdiť veľké množstvo kilometrov na 
vode v dobrých klimatických podmienkach. 
Čoraz výraznejšie sa prejavuje usilovná práca detí, trénerov a všetkých ľudí, ktorí pomáhajú naplno rozvíjať tento pro-
jekt. V roku 2015 to dvaja najlepší dotiahli až do finálových jázd na majstrovstvách sveta juniorov a majstrovstvách 
Európy juniorov v rýchlostnej kanoistike, kde dosiahli umiestnenia v prvej desiatke. Na tohtoročnom domácom 
vrchole sezóny na majstrovstvách Slovenska získali mladí športovci až 35 medailí, z toho 12 majstrovských titulov. 

Plavecký klub SPK Bratislava

NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY dlhodobo podporuje aj jeden z najlepších plaveckých klubov na Slovensku. Nadácia 
je hlavným partnerom Plaveckého klubu SPK Bratislava už 5 rokov, pričom každoročné výsledky nám potvrdzujú, že 
naša podpora je správna a zmysluplná. V Plaveckom klube SPK Bratislava aj vďaka pomoci nadácie športuje vyše 
200 detí.
Cieľom podpory plávania je, aby deti objavili čaro pohybu vo vode, odbúrala sa plavecká negramotnosť, zlepšila 
sa motorika detí a v neposlednom rade je naším motívom snaha pomôcť talentovaným športovcom aj zo sociálne 
slabších rodín. Od roku 2009 sa plavci z SPK zúčastnili na 229 pretekoch a len na majstrovstvách SR získali za toto 
obdobie 815 medailí, z toho až 245 zlatých, čo je mimoriadny úspech.

ROK 2015
Aj v roku 2015 Plavecký klub SPK Bratislava dokázal, že patrí medzi slovenskú plaveckú elitu. Opätovne sa mu 
podarilo obhájiť prvenstvo v Slovenskom pohári družstiev. Počas roka sa mladí plavci zúčastnili mnohých pretekov, 
odkiaľ si priniesli cenné kovy. Len na majstrovstvách Slovenska získali 97 medailí, z toho 20 zlatých a prekonali 207 
osobných rekordov. Mladé talenty a ich tréneri nepodceňujú prípravu na preteky a počas roka absolvovali rôzne 
sústredenia. Viackrát si svoje schopnosti mohli otestovať v špičkovom športovom areáli X-BIONIC SPHERE v Ša-
moríne, kde sa zúčastnili aj niekoľkých pretekov a sústredení. 

Letný plavecký kemp Martiny  
Moravcovej 

Neoddeliteľnou súčasťou letných prázdnin 
bol už po šiesty raz Letný plavecký kemp 
Martiny Moravcovej. Za toto obdobie trva-
nia kempu ho absolvovalo takmer 900 mla-
dých plaveckých nádejí. NADÁCIA POŠTO-
VEJ BANKY každoročne plne podporuje aj 
42 plavcov. Z toho 36 na základe plavec-
kých výsledkov počas sezóny a 6 prostred-
níctvom tzv. divokej karty. Divoké karty sú 
určené deťom zo sociálne znevýhodneného 
prostredia a každoročné ich udeľuje správ-
na rada nadácie. Deti si divokú kartu museli 
naozaj zaslúžiť, zavážila nielen esej od sa-
motného plavca, ale dôležité boli aj referen-
cie od triedneho učiteľa i trénera.
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Kemp každoročne prebieha v troch týždňových turnusoch, počas ktorých majú mladí plavci možnosť načerpať skú-
senosti od našej úspešnej plavkyne. Martina Moravcová sa im počas kempu plne venuje a snaží sa s nimi podeliť 
o cenné rady a osobné zážitky, ktoré získala počas svojej kariéry.
Mladé talenty, ktoré sa kempu zúčastnili v minulých ročníkoch, pretavili svoje snaženie a získané vedomosti aj na me-
dzinárodnej úrovni. Títo plavci nás napríklad reprezentovali aj na 1. Európskych hrách v Baku alebo na Európskom 
olympijskom festivale mládeže.

ROK 2015
Obľúbenosť kempu potvrdil aj jeho 6. ročník, ktorý prebiehal v troch turnusoch počas augusta v Piešťanoch. Kem-
pom prešlo za tento čas 175 mladých plaveckých nádejí, ktorým sa okrem Martiny Moravcovej venovalo ďalších 
9 trénerov. Denný program plavcov bol vyplnený plaveckou a kondičnou prípravou, rozborom plaveckých štýlov 
a techník a v neposlednom rade aj zábavou a odpočinkom. Novinkou tohto ročníka bol deň strávený v špičkovom 
športovom areáli X-BIONIC SPHERE, kde si plavci vyskúšali bazén olympijských rozmerov. Okrem toho mali deti 
možnosť absolvovať odborné vyšetrenie zamerané na prevenciu problémov s dýchaním a od imunologičky získali 
rady, ako si budovať imunitu. 

Škola v múzeu so Slovenským národným múzeom

V roku 2011 sa NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY rozhodla pre aktívnu podporu dlhodobého projektu z oblasti vzdelávania. 
V spolupráci so Slovenským národným múzeom realizuje úspešný projekt Škola v múzeu. Finančná podpora z nadácie 
je určená predovšetkým na sprístupňovanie kultúrnych aktivít, realizáciu zaujímavých vzdelávacích programov pre deti 
a mládež v múzeách na Slovensku, nákup pomôcok a poskytovanie voľného vstupu pre detského návštevníka. 

ROK 2015
Vďaka podpore NADÁCIE POŠTOVEJ BANKY pre-
biehali v roku 2015 v jednotlivých múzeách na Slo-
vensku nasledujúce programy: 
	 •	 Riaditeľstvo SNM

Program: Pobytový tábor na Červe-
nom Kameni, Rodinná nedeľa

  Referát múzejnej pedagogiky SNM v spo-
lupráci s NADÁCIOU POŠTOVEJ BANKY 
pripravili pre deti zamestnancov skupiny 
Poštovej banky už v poradí 5. letný po-
bytový tábor na hrade Červený Kameň. 
Počas týždňového pobytu na hrade mali 
deti možnosť zoznámiť sa s jeho históriou, 
vyskúšali si stredoveké tance a techniky 
boja, stretli sa s poľovníkmi, so sokoliarmi 
a povozili sa na koči. 

	 •	 SNM Historické múzeum 
Program: Denný detský letný tábor Bratislavský hrad

  Počas týždňového denného tábora mali deti možnosť spoznať históriu Bratislavského hradu a hlavného 
mesta. Deti sa stretli so stredovekými šermiarmi, tanečníkmi, nacvičili si bábkové divadlo o Márii Terézii 
a povozili sa na vláčiku Prešporáčiku. 

	 •	 SNM Historické múzeum 
Program: Stretnutie s Ľudovítom Štúrom

  Výstavu tvoria štyri stanovištia, ktoré súvisia so životom a s dielom Ľudovíta Štúra. Stanovištia sa skladajú 
z aktivít zameraných na všetky zmysly detského návštevníka a súčasne rozvíjajú tvorivé, logické či pohybové 
danosti. Tento vzdelávací program je určený aj pre nevidiace a slabozraké deti. 

	 •	 SNM Prírodovedné múzeum
Program: 10 rokov Objavovne a expozície Biodiverzita Zeme

  V rámci projektu 10 rokov Objavovne bol pripravený materiál, ktorý je určený pre deti, mládež a školy na 
rozšírenie informácií a prírodovedných poznatkov. 

	 •	 SNM Múzeum Bojnice
Program: Hra na minulosť 

  Detskí návštevníci absolvovali interaktívnu prehliadku expozície Múzea Bojnice, počas ktorej odhaľovali ta-
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jomstvá minulosti, spoznávali jednotlivých majiteľov zámku a mali možnosť si vyskúšať dobový odev a hru 
na hudobnom nástroji.

	 •	 SNM Múzeum Červený Kameň
Program: Hradný záhadník

  Hradný záhadník je pomôckou a pracovným listom k samostatnému vzdelávaciemu programu, počas kto-
rého majú deti s rodičmi alebo pedagógmi vyriešiť sedem záhad hradu. 

	 •	 SNM Spišské múzeum v Levoči
Program: Veselé štvrtky

  V rámci výstavy je inštalovaný tvorivý ateliér, kde deti mohli po prehliadke tvoriť na konkrétnu tému – výšiv-
ka, výroba keramiky, modrotlač, maľba na sklo a podobne. 

	 •	 SNM Múzeum bábkarských kultúr a hračiek Modrý Kameň
Program: Bábkarské sympózium

  Projekt je zameraný na bábkarskú scénografiu. Žiaci výtvarných odborov a krúžkov si mohli vyskúšať celý 
proces tvorby bábkových scén od čítania scenára cez nákresy, makety až po výtvarnú realizáciu. 

	 •	 SNM Betliar 
Program: Čarujeme s ihlou – vyšívaná krása, ktorá zdobila kráľovnú

  Detskí návštevníci sa zoznámili s technikami a históriou šľachtickej výšivky a naučili sa vyšiť rôznymi pôvod-
nými technikami vzory podľa ich vlastného výberu.

3.2 Nadačné projekty

Mengusovský bežkársky raj

Projekt Mengusovský bežkársky raj sa začal realizovať na 
jeseň 2013 a ako hlavný cieľ si stanovil vyznačenie bež-
kárskych trás prostredníctvom kilometrovníkov, orientač-
ných tabúľ a stavbou mostíkov cez potoky. Aj v roku 2015 
sme pokračovali v podpore budovania bežkárskych trás 
v tejto podtatranskej obci. Postupnou výstavbou menších 
alebo väčších mostíkov sa nám darí zlepšovať kvalitu bež-
kárskych trás, ktoré sú čím ďalej, tým viac vyhľadávané 
verejnosťou. Dôkazom toho boli aj prvé organizované pre-
teky vo februári s účasťou slovenskej bežkárskej špičky. 

Vďaka našej finančnej podpore sa v obci Mengusovce 
podarilo vybudovať aj detské multifunkčné ihrisko, ktoré 
sa dá využiť aj na športové účely. 

Stromček splnených prianí

V roku 2015 sme prvým ročníkom odštartovali vianočný 
projekt Stromček splnených prianí, do ktorého sme zapo-

jili aj zamestnancov skupiny Poštovej banky. V spolupráci s Linkou detskej istoty sme vybrali 23 rodín zo sociálne 
slabšieho prostredia a poskytli im finančný príspevok na nákup potravín a výzdoby na Vianoce. Nezostali sme však 
len pri tom. Keďže Vianoce sú predovšetkým o plnení detských želaní, obdarovali sme všetky deti zo zapojených 
rodín ich vysnívaným darčekom. Na základe listu s detským želaním zamestnanci skupiny Poštovej banky nakúpili 
a uložili pod poštovkársky Stromček splnených prianí darčeky, ktoré rozžiarili 24. decembra detské oči. 

3.3 Zamestnanecké projekty

Teší nás, že zamestnancom Poštovej banky nie je pomoc iným cudzia. To, že pomáhať ich naozaj baví, dokazujú 
prostredníctvom viacerých dobrovoľných aktivít, na ktorých sa počas roka zúčastňovali. Zapojili sa do zbierky šat-
stva, kúpou výrobkov podporili činnosť občianskych združení počas veľkonočných a vianočných trhov, zapojili sa do 
vianočného projektu Stromček splnených prianí a v neposlednom rade zasielali návrhy projektov do zamestnanec-
kého grantového programu MAJÁK.
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Zamestnanecký grantový program MAJÁK
Vďaka zamestnaneckému grantu majú zamestnanci skupiny Poštovej banky možnosť získať finančnú podporu pre 
verejnoprospešné projekty, ktorým sa ako dobrovoľníci venujú vo svojom voľnom čase. V roku 2015 nadácia otvorila 
dve kolá grantového programu a podporila 14 skvelých projektov v celkovej výške 18 500 €.

1. Letný terapeutický tábor „Talenty a dary“
Organizácia: občianske združenie Kolobeh života
Nadácia finančne podporila realizáciu dvoch turnusov letného tábora. Tábor bol určený pre deti, ktoré prišli o jed-
ného alebo oboch rodičov. Prostredníctvom arteterapie, ergoterapie, skupinových či individuálnych terapií, hravých 
aktivít, športu a aktívneho pobytu v prírode bol pre tieto deti vytvorený priestor plný lásky, pomoci a podpory. 

2. Kardiotábor 2015
Organizácia: občianske združenie Klub Detskej Nádeje
Príspevok z nadácie bol určený na realizáciu tábora pre 45 detí s kardiologickými ochoreniami, pre ktoré je takýto 
tábor jedinečnou a niekedy aj jedinou príležitosťou stráviť čas so svojimi rovesníkmi a zažiť skvelé zážitky a dob-
rodružstvá. 

3. Plavba loďou na Devín
Organizácia: Spojená škola – špeciálna škola pre vzdelávanie žiakov s mentálnym postihnutím
Zámerom projektu bolo umožniť deťom s mentálnym postihnutím zažiť výnimočný deň na Devíne a Bratislavskom 
hrade. Celodenný výlet, ktorý sa uskutoční na jar 2016, obohatí ich skúsenosti so svetom a spestrí ich každodennú 
rutinu.

4. Tvoríme s rodinami predčasniatok
Organizácia: občianske združenie Malíček
Zmyslom tohto projektu je naučiť deti a rodiny akceptovať zdravotné obmedzenia predčasne narodených detí a ne-
považovať to za niečo zvláštne. V rámci projektu sú naplánované tvorivé dielne pre 60 – 90 rodín. Počas nich sa 
stretnú rodiny so zdravými deťmi s rodinami s predčasne narodenými deťmi. Vyrobené dielka následne potešia ma-
mičky hospitalizované s deťmi v zdravotníckych zariadeniach. 

5. Dotyk s prírodou
Organizácia: nezisková organizácia Alžbetka
Vďaka finančnému príspevku sa realizovali detský tábor a víkendové pobyty v tatranskej prírode pre 20 detí z krízo-
vého strediska. Cieľom projektu bolo naučiť deti racionálne využívať voľný čas, prekonávať samých seba a pomocou 
rôznych aktivít im pomôcť zvládať náročné životné situácie. 

6. Hipoterapia pre deti
Organizácia: občianske združenie Hipko
Tento projekt umožnil absolvovať hipoterapiu deťom z detského domova. Vďaka hipoterapii deti rozvíjali svoje schop-
nosti, zlepšili si svoju pozornosť, jemnú motoriku, odstránili poruchy reči a integrovali sa do normálneho sociálneho 
prostredia. 

7. Korčuľovanie pre deti z detských domovov a krízových centier
Organizácia: OZ na ľade
Cieľom projektu je výučba korčuľovania a základov ľadového hokeja detí z detských domovov, krízových centier 
a zo sociálne slabších rodín. Výsledkom projektu za minulý rok boli zmeny správania sa detí, akceptácií, schopnosti 
sociálne sa integrovať aj s deťmi a dospelými mimo zariadení ústavnej starostlivosti, zvýšený záujem o kolektívne 
športy a tímovú spoluprácu.

8. Revitalizácia logopedickej učebne
Organizácia: Združenie rodičov pri materskej škole v BA
Projekt bol zameraný na revitalizáciu logopedickej učebne. Zmodernizovanie učebne bezpochyby zvýši kvalitu po-
skytovanej pomoci postihnutým deťom tak z materskej školy, ako aj deťom, ktoré navštevujú logopédiu ambulantne.

9. Radosť pomáhať
Organizácia: Nadácia Filantropia
Projekt zlepší prostredie škôl a predškolských zariadení, špecializovaných edukatívnych inštitúcií tak, že kombinuje 
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projekt spoločenskej zodpovednosti, prácu miestnych dobrovoľníkov s vlastným materiálnym a fyzickým vkladom 
nadácie.

10. Záhady Červeného Kameňa 
Organizácia: Neinvestičný fond ROSA 
Finančná podpora bude poskytnutá na fi-
nancovanie výletu na hrad Červený Kameň 
pre deti a mládež s mentálnym a telesným 
postihnutím. Výlet sa uskutoční na jar 2016.

11. Víkend s cestou
Organizácia: Linka detskej istoty
Financie sú určené na realizáciu víkendové-
ho pobytu pre 10 rodín s deťmi, 4 sociálnych 
pracovníkov a dobrovoľníkov v okolí Bratisla-
vy počas leta 2016. Rodiny, ktoré sa poby-
tu zúčastnia, sa ocitli v nepriaznivej životnej 
a finančnej situácii a spolupracujú dlhodobo 
s Linkou detskej istoty.

12. Letný tábor pre deti, ktoré stratili 
blízkeho
Organizácia: PLAMIENOK n.o.
Účelom tábora je poskytnúť deťom bezpeč-
ný priestor na vyjadrenie a zdieľanie emócií, 

ktoré prežívajú po strate blízkeho. Práve letný terapeutický tábor im dáva možnosť spoznať iné deti s podobnou 
životnou skúsenosťou a nájsť si medzi nimi svoje miesto.

13. Spoločne – odlišní, odlišne – spoloční
Organizácia: Základná škola v Bratislave
Projekt je určený najmä na skvalitnenie podmienok pre prácu so žiakmi s rôznymi druhmi znevýhodnenia za účelom 
podpory inkluzívneho prístupu v školstve.

14. Rekonštrukcia interiéru a exteriéru budovy
Organizácia: TJ Družstevník Víťaz 
Rekonštrukciou budovy organizácia plánuje zlepšiť prostredie, v ktorom sa vedú deti a mládež k športovej činnosti. 
Budova sa momentálne nachádza v zlom technickom stave.

3.4 Individuálne žiadosti

Jednotlivci
NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY nezabúda ani na pomoc jednotlivcom a rodinám, ktorí sa ocitli v ťažkých životných 
situáciách. Počas roka máme pravidelne otvorené granty pre verejnosť, prostredníctvom ktorých podporujeme žia-
dosti predovšetkým z oblastí zdravotníctva, sociálnej pomoci, vzdelávania a športu. Teší nás, keď môžeme po-
skytnúť priamu a cielenú pomoc tým, ktorí ju potrebujú. V našom presvedčení, že aj táto forma pomoci je správna 
a potrebná, nás utvrdzujú aj ďakovné listy a emaily od ľudí, ktorým sme pomohli. 

Organizácie
Okrem pomoci jednotlivcom NADÁCIA POŠTOVEJ BANKY pravidelne podporuje občianske združenia, krízové stre-
diská, domovy sociálnych služieb. V roku 2015 sme poskytli finančnú pomoc viacerým organizáciám prostredníc-
tvom zamestnaneckého grantového programu MAJÁK. Okrem toho naša materiálna alebo finančná pomoc sme-
rovala aj domovu sociálnych služieb ROSA, Krízovému stredisku DÚHA, Informačnému a vzdelávaciemu inštitútu 
v Košiciach, OZ Deťom pre život, Krízovému stredisku Alžbetka a obci Mengusovce.
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3.5 PLÁNY NA ROK 2016

Rok 2015 bol bohatý na projekty, aktivity a udalosti, ktoré prinášali radosť a cielenú pomoc ľuďom na celom Sloven-
sku. Naše plány na rok 2016 sú nemenej ambiciózne. Naďalej budeme rozvíjať kvalitné dlhodobé projekty a zameria-
vať sa aj na nové oblasti, kde by sme mohli byť nápomocní. V neposlednom rade bude naším cieľom pomáhať tým, 
ktorí našu pomoc potrebujú. Rok čo rok nám pribúdajú žiadosti od ľudí z celého Slovenska s prosbou o poskytnutie 
financií na vzdelávanie, zlepšenie sociálnych podmienok či uhradenie zdravotných výkonov. Veríme, že opätovne 
budeme môcť vyhovieť čo najväčšiemu počtu žiadateľov. 
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Rozžiarte Vianoce druhým
so stromčekom splnených prianí



Realizujeme 
nadačné 
aktivity



4. Finančné údaje

4.1 Prehľad príspevkov a darcov

Prehľad príjmov (výnosov) podľa zdroja a ich pôvodu

Zdroj príjmu Pôvod príjmu Suma v EUR Poznámka

Príspevky od iných organizácií Slovenská republika 82 397,40

Príspevky od fyzických osôb Slovenská republika 39 612,57

Príspevky z podielu zaplatenej dane (r. 2014) Slovenská republika 42 204,82

Príspevky z podielu zaplatenej dane (r. 2015) Slovenská republika 406 730,27
Prostriedky prenesené do roku 
2016: 292 660,27 EUR

Prehľad o fyzických a právnických osobách, ktorým nadácia poskytla prostriedky schválené 
z rozpočtu na rok 2015

Obdarovaný Účel použitia daru Suma v EUR

Športová rodina pre všetkých Rýchlostná kanoistika detí z detských domovov a zo sociálne slabších rodín 130 000,00  

Plavecká škola Martiny Moravcovej Letný plavecký kemp 2015 40 000,00  

Kalinina Alexandra Príspevok na liečebné náklady spojené s vážnym úrazom 31 358,47  

Plavecký klub SPK Bratislava Odbúravanie plaveckej negramotnosti detí 30 000,00  

Slovenské národné múzeum Projekt Škola v múzeu 10 000,00  

Obec Mengusovce Podpora výstavby detského ihriska v obci 7 320,00  

OZ Deťom pre život Podpora projektu Na bicykli deťom 5 000,00  

PLAMIENOK n.o. Príspevok na tábor pre deti, ktoré stratili blízkeho 3 700,00  

Búbelová Anna Zlepšenie životnej situácie – bytové potreby obdarovaného a detí 3 600,00  

Krihová Eva Podpora športových aktivít mentálne postihnutej športovkyne 3 000,00  

Teresková Valéria Príspevok na liečebné náklady – operácia dieťaťa 3 000,00  

OZ Kolobeh života Podpora letného terapeutického tábora 3 000,00  

OZ Domov Dúha Letný tábor pre deti z krízového strediska 1 500,00  

Linka detskej istoty Príspevok na víkendový pobyt pre sociálne slabé rodiny 1 500,00  

Valenčíková Ľudmila Zlepšenie sociálnej situácie obdarovaného po vážnej chorobe 1 500,00  

OZ Hipko Príspevok na hipoterapie pre deti z detského domova 1 200,00  

Základná škola Železničná, Bratislava
Podpora vzdelávania žiakov zo zdravotným alebo sociálnym znevýhod-
nením

1 200,00  

Linka detskej istoty Podpora sociálne slabých rodín v rámci vianočného projektu 1 060,00  

Alžbetka n.o Príspevok na tábor pre deti z Krízového centra 1 000,00  

Dostálová Alena Zlepšenie sociálnej situácie rodiny 1 000,00  

Klub detskej nádeje Príspevok na tábor pre deti s kardiologickým ochorením 1 000,00  

Nadácia Filantropia Príspevok na vzdelávacie aktivity 1 000,00  

OZ Malíček
Podpora worskhopov a seminárov pre rodičov s predčasne narodenými 
deťmi

1 000,00  

OZ Na ľade Podpora výučby ľadového hokeja pre deti z detských domovov 1 000,00  

TJ Družstevník Víťaz Príspevok na rekonštrukciu športoviska 1 000,00  

Združenie rodičov pri materskej škole 
Mišíkova, Bratislava

Revitalizácia logopedickej učebne 1 000,00  

Klub priateľov zrakovo postihnutej 
mládeže pri SOŠ

Podpora vzdelávania študenta zo sociálne slabého prostredia 950,00  
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Alžbetka n.o Podpora detí počas Vianoc 900,00  

Informačný a vzdelávací inštitút Podpora vzdelávania detí zo sociálne slabého prostredia 885,00  

Filkornová Kristína Zlepšenie sociálnej situácie rodiny 700,00  

Hudíková Mária Zlepšenie sociálnej situácie rodiny 600,00  

Kosecová Michaela Zlepšenie sociálnej situácie maloletého dieťaťa 600,00  

Prchalová Irena Zlepšenie sociálnej situácie rodiny 600,00  

Neinvestičný fond ROSA Príspevok na výlet pre deti a mládež s mentálnym a telesným postihom 600,00  

Šarköziová Zuzana Zlepšenie sociálnej situácie matky s deťmi 550,00  

Brůnová Beáta Príspevok na vzdelávanie pre dieťa 500,00  

Ďurinová Zuzana Zlepšenie sociálnej situácie osamelej matky s dieťaťom 500,00  

Fekiačová Zuzana Podpora vzdelávania sociálne slabého študenta 500,00  

Gáborová Eva Zlepšenie sociálnej situácie rodiny 500,00  

Ďurinová Zora Zlepšenie sociálnej situácie ŤZP dieťaťa 400,00  

Gašparová Lenka Zlepšenie sociálnej situácie rodiny 400,00  

Meszáros Roman Zlepšenie sociálnej situácie rodiny 400,00  

Šarköziová Natália Zlepšenie sociálnej situácie rodiny 355,00  

Markušová Marcela Zlepšenie sociálnej situácie matky s deťmi 300,00  

Spojená škola Švabinského, Bratislava Príspevok na výlet pre deti s mentálnym a viacnásobným postihnutím 300,00  

Kurnota Ladislav Podpora rodiny v rámci vianočného projektu 200,00  

Rybárová Simona Podpora vzdelávania študentov zo sociálne slabého prostredia 190,29  

Meszáros Roman Podpora rodiny v rámci vianočného projektu 120,00  

Markušová Marcela Podpora rodiny v rámci vianočného projektu 100,00  

Zariadenie sociálnych služieb BENEFIT Príspevok na vzdelávacie pomôcky 90,00  

Bašovská Patrícia Podpora rodiny v rámci vianočného projektu 60,00  

Dostálová Alena Podpora rodiny v rámci vianočného projektu 60,00  

Gašparová Lenka Podpora rodiny v rámci vianočného projektu 60,00  

Kmeťová Božena Podpora rodiny v rámci vianočného projektu 60,00  

Kosecová Michaela Podpora rodiny v rámci vianočného projektu 40,00  

Prchalová Irena Podpora rodiny v rámci vianočného projektu 40,00  

Prehľad darcov, ktorých hodnota daru presiahla 331 EUR

Hoffmann Mario Šebestová Jaroslava

Poisťovňa Poštovej banky, a. s. Tarda Marek

Poštová banka, a.s. Tisová Hana

Prehľad nákladov na poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej dane 
(prijatý v roku 2014, použitý v roku 2015)

Poberateľ podpory Suma v EUR

Športová rodina pre všetkých 37 204,82

Slovenské národné múzeum 5 000,00
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Prehľad nákladov na poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej dane 
(prijatý v roku 2015, použitý v roku 2015)

Poberateľ podpory Suma v EUR

Športová rodina pre všetkých 50 000,00

Plavecká škola Martiny Moravcovej 25 000,00

Plavecký klub SPK Bratislava 15 000,00

Slovenské národné múzeum 5 000,00

Obec Mengusovce 7 320,00

Alžbetka n.o 1 000,00

OZ Hipko 1 200,00

OZ Kolobeh života 3 000,00

OZ Klub detskej nádeje 1 000,00

OZ Malíček 1 000,00

Teresková Valéria 3 000,00

Ďurinová Zuzana 500,00

Gáborová Eva 500,00

Gašparová Lenka 400,00

Prchalová Irena 150,00

Plánovaný rozpočet schválený na rok 2015

Rozpočet 2015 Skutočná podpora 

Šport

Športová rodina pre všetkých – rýchlostná kanoistika detí z detských domovov a zo sociál-
ne slabších rodín

130 000,00 € 130 000,00 €

Plavecký klub SPK Bratislava – odbúranie plaveckej negramotnosti detí 30 000,00 € 30 000,00 €

Plavecká škola Martiny Moravcovej – Letný plavecký kemp 40 000,00 € 40 000,00 €

Individuálna pomoc – podpora športovania u detí 3 000,00 € 3 000,00 €

Zdravie

Individuálna pomoc – zdravotne postihnutí a sociálne znevýhodnení 23 600,00 € 15 005,00 €

Vzdelávanie

Vzdelávanie – podpora vzdelávania u detí 10 000,00 €  3 115,29 € 

Slovenské národné múzeum – projekt Škola v múzeu 10 000,00 € 10 000,00 €

Iné

Zamestnanecký grantový program MAJÁK 20 000,00 € 18 500,00 €

Detské ihrisko Mengusovce 9 000,00 € 7 320,00 €

Mengusovský bežkársky raj 20 000,00 € 13 714,60 €

Poskytnuté príspevky na projekty 295 600,00 € 270 654,89 €

Výška výdavkov na správu nadácie Rozpočet 2015 Skutočnosť

Náklady na správu a prevádzku nadácie 35 000,00 € 31 429,98 €

Marketingové náklady 5 000,00 € 601,71 €

Rozpočet celkom 335 600,00 € 302 686,58 €
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Zmeny v orgánoch nadácie v roku 2015

Správna rada: Funkcia člena správnej rady Mareka Tardu zanikla dňa 27. 8. 2015. S účinnosťou od 27. 8. 2015 
bol do funkcie člena správnej rady zvolený Andrej Zaťko. 

Zmeny vykonané v Nadačnej listine v roku 2015
Znenie bodu 8.5 Nadačnej listiny sa zmenilo Dodatkom č. 5 nasledovne: 
Členom správnej rady je:
Mario Hoffmann, predseda
Jozef Salaj 
Martina Moravcová
Pavel Blaho
Roman Fečík
Andrej Zaťko
Juraj Bača
Igor Barát
Helena Tomková

Odmena za výkon funkcie správcu nadácie
Odmena za výkon funkcie bola v sledovanom období 23 157,30 EUR
(odmena vrátane odvodov na sociálne a zdravotné poistenie).

Prehľad o činnosti nadačných fondov
Nadácia nemá nadačné fondy.
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4.2 Vybrané údaje zo súvahy a z výkazu ziskov a strát

SÚVAHA 31. 12. 2014 31. 12. 2015

AKTÍVA EUR EUR

Neobežný majetok spolu 7 271 4 108 

Dlhodobý nehmotný majetok 0 0 

Dlhodobý hmotný majetok 7 271 4 108 

Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí 022 - (082 + 092 AÚ) 263 0 

Dopravné prostriedky 023 - (083 + 092 AÚ) 7 008 4 108 

Obežný majetok spolu 149 859 337 995 

Krátkodobé pohľadávky 0 6 316 

Iné pohľadávky (335 AÚ + 373 AÚ + 375 AÚ + 378 AÚ) - (391 AÚ) 0 6 316 

Finančné účty 149 859 331 679 

Pokladnica (211 + 213) 103 234 

Bankové účty (221 AÚ + 261) 149 756 331 445 

Časové rozlíšenie spolu 172 113 5 712 

Náklady budúcich období (381) 172 113 5 712 

Majetok spolu 329 243 347 815 

PASÍVA EUR EUR

Vlastné zdroje krytia majetku spolu 105 769 36 732 

Imanie a peňažné fondy 6 639 6 639 

Základné imanie (411) 6 639 6 639 

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov (+;-;428) 123 045 99 130 

Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie -23 915 -69 037 

Cudzie zdroje spolu 174 261 7 999 

Rezervy 240 240 

Krátkodobé rezervy  (323 + 451 AÚ + 459 AÚ) 240 240 

Krátkodobé záväzky 174 021 7 759 

Záväzky z obchodného styku (321 až 326) okrem 323 172 411 5 747 

Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami (336) 571 713 

Daňové záväzky (341 až 345) 137 187 

Ostatné záväzky (379 + 373 AÚ + 474 AÚ + 479 AÚ) 902 1 112 

Časové rozlíšenie spolu 49 213 303 084 

Výnosy budúcich období (384) 49 213 303 084 

Vlastné zdroje a cudzie zdroje spolu 329 243 347 815 
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VÝKAZ ZISKOV A STRÁT 31. 12. 2014 31. 12. 2015

Číslo účtu AKTÍVA EUR EUR

501 Spotreba materiálu 1 177 1 384 

511 Opravy a udržiavanie 766 1 206 

512 Cestovné 184 0 

513 Náklady na reprezentáciu 138 294 

518 Ostatné služby 2 639 4 242 

521 Mzdové náklady 19 500 17 200 

524 Zákonné sociálne poistenie a zdravotné poistenie 6 374 5 957 

538 Ostatné dane a poplatky 3 22 

546 Dary 271 610 

547 Osobitné náklady 19 747 15 239 

549 Iné ostatné náklady 617 852 

551 Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku 3 350 3 163 

562 Poskytnuté príspevky iným účtovným jednotkám 167 038 90 205 

563 Poskytnuté príspevky fyzickým osobám 19 560 53 632 

565 Poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej dane 31 000 156 275 

Účtová trieda 5 spolu 272 364 350 281 

Číslo účtu Výnosy EUR EUR

644 Úroky 11 6 

646 Prijaté dary 3 069 2 954 

662 Prijaté príspevky od iných organizácií 206 101 82 397 

663 Prijaté príspevky od fyzických osôb 8 270 39 613 

665 Príspevky z podielu zaplatenej dane 31 000 156 275 

Účtová trieda 6 spolu 248 451 281 245 

Výsledok hospodárenia pred zdanením -23 913 -69 036 

591 Daň z príjmov 2 1 

Výsledok hospodárenia po zdanení -23 915 -69 037 
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4.3 Správa nezávislého audítora
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4.4 Účtovná závierka
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